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Ötven szérslékos 
meglepetés éri a köztisztviselőket. 
Május hónapra ugyanis a pénz- 
ügyminiszterium a Nemzeti Bank- 

kal folytatott sikertelen tárgyalá- 
sok után a saját erejéből kény- 
szerül a köztisztviselők fizetését 

előteremteni. Nem volt kétséges, 
hogy az egész összeget ezuttal is 
képtelen kifizetni. Ezért a pénzügy- 
miniszterium tegnap végérvénye- 
sen döntött és eszerint az összes 
állami tisztviselők, igazságügyi 
hatóságok, papok, tanitók, szóval 
mindenki, aki az államtól illetmé- 

nyeket vár, májusi fizetésének 
csupán ötven százalékát kapja 
meg. Ezt az ötven százalékot ju- 
nius elsejéig kifizetik és a pénz- 
ügyminiszterium a pénzügyigaz- 

gatóságoknak megfelelő összeget 
bocsát rendelkezésre. A hátralé- 
kos ötven százalékot a pénzügy- 
miniszterium junius első napjai- 
ban ifizeti ki és akkor rendszere- 
sitik majd az illetmények pontos 
kifizetését. Sokszor hangoztatott 

igéret ez. Az ötven százalék ki- 
számitása következőképpen törté- 

nik. A köztisztviselők illetményei- 
nek kimutatására az egyes közhi- 
vatalok külön tablót készitenek. 
A tabló első szakasza magába 

foglalja az egész fizetést, ebből a 
fizetésből leszámitják a nyugdijat 
és más levonásokat, majd a levo- 
nások eszközlése után fenmaradó 
tiszta összeg ötven százalékát fi- 
zetik ki. A pénzügyminiszterium 
szigoruan közli, hogy csakis a má- 
jusi fizetésekre vonatkozik a mos- 

tani intézkedés. 
Ami az idei régebbi hátralékos 

fizetéseket illeti, azokról egyelőre 
nem történt intézkedés. A pénz- 
ügyminiszterium azonban kilá- 

tásba helyezi, hogy fokozatosan 
ezeknek a kifizetésére is küld 
pénzt. A rendelet határozottan le- 
szögezi, hogy a hátralékos ifizeté- 
sek kiegyenlitésére speciális rend- 
szabályokat alkalmaznak. A mi- 
niszteriumból tegnap már számos 
pénzügyigazgatóságnak küldöttek 
felhatalmazást, hogy az ötven szá- 
zalék kifizetését megkezdhetik. 

Figyelemreméltó, hogy a rendelet 
az ötven százalékos fizetési arányt 
az állami autonom vállalatok és 
az állami kereskedelmi vállalatok 
tisztviselőire is alkalmazza, mert 
ezek szintén csak ebben az arány- 
ban kaphatják meg illetményeiket. 
A nyugdijasokról, akik idén már 
harmadik hónapja ugyancsak nem 
kaptak pénzt, a pénzügyminiszte- 
rium ezuttal ismét megfeledkezett 

és az uj rendeletben az ő illetmé- 
nyeiknek legalább részben való 

kifizetéséről egyetlen szó intézke- 
dés sem történik. A miniszterium 
ugylátszik tényleg a központi 
nyugdijpénztárra bizta a nyugdi- 
jasokat, vagy végleg sorsukra 

hagyta őket. 
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BU KARESTBE 

Fellázadtak az orosz munkások 

a vörös katonák ellen, mert bér 
és élelmezés nélkül éjjel-nappal 
hadianyagot kell gyártaniok 

Szovjetoroszországból Varsóba ér- 
kezett jelentések szerint az orosz 
munkások között általános és egyre 
nővekvő elégedetlenség uralkodik. 
A szovjethatóságok igen szigoruan 
tartják a munkásokat, ellenben el- 

látásukról és 
gyon gondoskodnak. Ez az általános 
elkeseredés Kievben munkásláza- 
dásban robbant ki. A kievi ipar- 
telepek munkásai, akik hónapok óta 
semmiféle fizetést nem kaptak, 

sztrájkba léptek. A cseka négy 
osztag vörös katonát küldött a mun- 

kások ellen, akiket fegyverrel akar- 
tak arra kényszeriteni, hogy vegyék 
föl ujból a munkát. 

Amunkásokazonbanelheiyett 

megrohantak egy fegyver- 
raktárt, annak őreit elüzték, 
az ajtókat feltörték és a 
raktár fegyvereit magukhoz 

vették. Fegyveresen azután 

szembeszállottak a katona- 
sággal. 

A munkások és a vörös ka- 
tonák között valóságos tüzharc 

fejlődött ki, amelynek több halottja 
és számos sebesültje volt mindkét 
részen,. Végre is két ezred katona- 

ságot vezényeltek ki a fellázadt 
munkások ellen, akiket csak nagy- 

fizetésükről nem na- 

l 

nehezen sikerült megfékezni és le- 
fegyverezni. A munkások vezetői 
közül tizenhatot azonnal agyonlőt- 
tek. Hatszáz munkást kényszeritet- 
ték a munka felvételére. A dolgozó 
munkások mellett állandó fegyveres 
őrség van. Büntetésből a munkások 
naponta csak egyszer kapnak enni 
és félévig semmi pénzt nem ad- 
nak nekik. A cseka központi 

vezetősége szemrehányást tett Ma- 
nasseGregornak, akievi cseka 
vezetőjének a lázadásért és őt vonta 
felelősségre a történtekért. Minthogy 
Manasse azzal védekezett, hogy a 

lerongyolódott és félholtra éhezett 
munkások elkeseredésükben csele- 
kedtek, akkor a cseka központja 
megbizta a kievi cseka helyettes fő- 
nökét, hogy azonnal veresse vasra 

Manasset és vesse börtönre. Manas- 
se nemsokára látta, hogy irodája 
felé közeledik egy szakasz rendőrrel 
a helyettese és nyomban tisztában 

volt azzal, hogy mi készül ellene. 

Tudta jól, mit jelent a cseka 
börtönébe kerülni és azéert 
abban a pillanatban, amikor 

szobájába nyitottak, agyon- 

lőtte magát. A golyó azon- 
nali halálát okozta. 

Ujabb jelentések szerint a kievi 

Mihailescu temesvári vezetfőügyész 
a nagyszebeni törvényszék tanács- 
elnöke lett és helyére Filipescu ko- 

lozsvári vezetőügyész kerül 
A legfelsőbb igazságügyi tanács 

ülésén, amelyen Temesvárról Marta 
Sándor ár. a táblai főelnök vett részt, 

a temesvári itélőtábla területén több 
áthelyezést és előléptetést eszközöl- 
tek. Eltávozik Temesvárról Mihai- 
lescu Marin vezetőügyész, akit a 

nagyszebeni törvényszék tanácselnö- 
kének neveztek ki. Mihailescu Marin 
utódja Filipescu Richárd kolozs- 
vári vezetőügyész lett, aki legköze- 

lebb elfoglalja állását. Elhelyezték a 
temesvári törvényszékről Hasas 
Emil dr. törvényszéki albirót, aki 
a bukaresti törvényszékhez került 
Ciornei Demeter oravicai járás- 
biró hasonló minőségben Radaucba 
került, utódja B a l ut János filipestii 
járásbiró lett. Teodorescu Kon- 

stantin bozovicsi járásbiró Szászré- 

genbe került, utóda Bold éscu 

Sándor, Curtea de argesi járásbiró. 
Mecsulescu Aurél karánsebesi 

törvényszéki biró nagyváradi ügyész 
lett, mig Grecu Demeter nagyvá- 

radi ügyészt karánsebesi törvény- 

széki biróvá nevezték ki. 
Eddigi szolgálati beosztásuk meg- 

hagyása mellett a következő előlép- 
tetések történtek. Táblabirák lettek 
Vadász Béla dr. temesvári tör- 
vényszéki biró és Gitta Ágost dr. 
aradi ügyész. Törvényszéki tanács- 
elnöki rangba kerültek Kiss Jenő 

nagyszentmiklósi járásbiró, Ludo- 
san Miklós aradi vizsgálóbiró, Co 
morosan Aurél teregovai járás- 
biró, Musetescu Mihály dettai 

járásbiró és Prostean Miklós lu- 
gosi törvényszéki biró. A birói kar- 

ban eszközölt változásokra vonat- 
kozó királyi rendeletek tegnap már 
megérkeztek a temesvári itélőtáblá- 
hoz és junius elsején az áthelyezett 
birák uj állomáshelyükön teljesite- 

nek szolgálatot. 

munkáslázadásnak nemcsak az volt 
az oka, hogy a munkások nem kap- 
tak bért és élelmezést, hanem az is, 

hogy vonakodtak éjjel-nappal hadi- 
felszereléseket gyártani. A vörös 
hadsereg megbizottai állandóan ellen- 
őrizték a munkát és sürgették a 
munkásokat a sietésre azzal, hogy 
Japánnal minden pillanatban kitör- 

het a háboru és a hadianyagra sür- 
gős szükség van. 

A munkások kijelentették, 
hogy nem akarnak háborut, 
mert akkor még rosszabb 

dolguk lesz, mint amilyen 

máris van. A munkások 
több vezetőjét ezen kijelen- 

tések miatt letartóztatták, 
mire a munkások szírájkkai 

válaszoltak. 
A berlini Vorwárts szintén a 

készülő orosz-japán háboruról sza- 
mol be. A német lap szerint Szov- 

jetoroszország óriási mennyiségü hadi 
eszközt gyárt és azt nagy tömegben 
Keletszibériába szállitja. Az ország 
minden részén kérlelhetetlen rekvi- 
rálások folynak és a parasztoktól a 
már egyszer kiadott vetőmagot is 

elszedik. A szovjetlapok állandóan 
Japán ellen izgatnak és minden cikk 

azzal végződik, hogy Oroszország 

ezt többé nem türheti. Valamennyi 
rádióállomást a háboru szolgálatába 
állitották. Az összes szovjetrádiók- 
ban egész napon keresztül a japá- 
nok ellen beszélnek és a háboru 
mellett izgatnak. 

A nagyobb városokban a 

diákságot ugyszólván na- 
ponta az utcára vezényelik 

azzal a paranccsal, hogy a 
háboru érdekében tüntessen. 
A szovjethatóságok erőszakos há- 

borus propagandája ellenére a lakos- 

ság és főleg a parasztság hallani 
sem akar az ujabb vérengzésről. A 
népek milliói megszenvedték már a 
kommunista uralom véres éveit és 
nem hajlandók ujból fegyvert ra- 
gadni. A legutóbbi elkeseredett 
munkáslázadás elfojtása után a cseka 
vérebei minden elképzelhető terrort 
alkalmaztak, hogy a lázadás hire 
ne jusson ki külföldre, mert ebből 
igen könnyen komoly következte- 
téseket lehet levonni az ott uralkodó 
és végtelenül elszomoritó állapo- 

tokra. 

A kiewi események birére Ukraj 
nában, amely az ellenforradalmi meg- 
mozdulások gócpontja, az ottani pa- 

rasztság körében szintén nyiltan 

kitört az elégületlenség. 



2. OLDAL 

A valutakereskedelmet korlátozó 
rendelet körül a bizonytalanság még 
tart. Tegnap annyiban tisztázódott 

a helyzet, hogy bizonyos könnyi- 

téseket hoztak. A pénzügyminiszte- 

riumban tegnap a vámvezérigazga- 
ság és a Nemzeti Bank megbizottai 
tanácskoztak, majd megszövegezték 
azt a körrendeletet, amelyet a vám- 
hivatalokhoz küldöttek. Ez a rende- 
let intézkedik arról is, hogy az uta- 
sok mennyi valutát vihetnek ma- 
gukkal. Az intézkedés a követke- 

zőket tartalmazza: 

Átmenetileg minden utas 
ötezer leit, azonkivül tizen- 
ötezer lei értéknek megfelelő 
idegen bankjegyet vihet ma- 
gával minden különösebb 
engedély nélkül a határon 
tul. Az ennél magasabb ösz- 
szegü kivitelhez a Nemzeti 
Bank különleges engedélye 
szükséges. A tizenötezer lei 
értékü valutában nem sze- 
repelhetnek csekkek, hitel- 

levelek, értékpapirok, amely- 

eknek engedély nélküli kivi- 
fele a iegszigorubban tilos. 
A huszezer lei csakis ötezer 
leiben és fizenötezer lei ér- 
tékü idegen bankjegyben vi- 

hető ki. Aranypénz kivitele 

a legszigorubban filos. 

Az összes vámhivatalok mihez- 

tartás végett megkapták ezt a fon- 

t0s rendeletet, amely egyben közli 
azt is, hogy ez az intézkedés egye- 
lőre átmeneti jellegü és valószinüleg 
a gyakorlati alkalmazás tapasztalatai 
után állapitják meg a további teen 
dőket. A rendelet kimondja azt is, 
hogy tizenötezer lei értékben min- 
den akadály nélkül bárki kaphat a 
Nemzeti Bank központi igazgatósá- 

gánál, vagy bármelyik fiókjánál va- 
lutát. Azonban ezt az összeget és a 
valuta vásárlást a visszaélések elke- 

rülése végett be kell vezetni az ut- 
levélbe, a vámhivatal pedig igazolja, 
hogy az utas tényleg elhagyta az 

országot. 

Bukaresti jelentés szerint 

a jegybank fiókjai felhatal- 
mazást nyernek, hogy bizo- 
nyos összeg erejéig minden 

formaság nélkül kiadhassák 
a valutavételre, vagy áfuta- 

lásra szóló engedélyt. 

A Nemzeti Bank bukaresti főinté- 

zeténél tegnap nagy volt a forga- 

lom, több pénztár adta ki a szük- 
séges valutákat, de igy is nagy 
volt a sürgés forgás. Az igazgató- 
ság felhatalmazta a pénztárkezelő- 
ket, hogy háromezer frank érték 
erejéig, amennyiben az igénylési 
okmányok rendben vannak és az 
igénylés okát az illető igazolja, ki- 
adhassák a valutát. 

Eunél magasabb összeg ki- 
adása ftekintetében az igaz- 
gatóság fentartotta magá- 

nak a döntés jogát. 
Még nem nyert tisztázást az a 

kérdés, miképpen kezeljék azokat, 
akiknek még a korlátozó rendelet 
életbe léptetése előtt efektiv bank 
jegyekben volt valutájuk és ebből 
a pénzből akarnak utazni. 
Az uj valutarendelet következté- 

kezében marad 
ben elfogadták már az első valuta- 
csempészt is. A Biharpüspökii ha- 

tárállomáson őrizetbe vették Weisz 
Kálmán szatmári pénzváltóüzlet-tu- 

lajdonost, akinél félmillió lei értékü 
dollárt és holland forintot találtak. 

Még nem nyert tisztázást, hogy 

Weisz külföldről hozta be a pénzt, 
vagy pedig belföldről akarta csem- 

pészni. Weisz azt vallja, hogy a 
pénzt Szatmárról hozta magával és 
nem volt szándékában csempészni. 
A talált valutát egyelőre lefoglalták. 
A jegybank temesvári fiókjához 

még tegnap sem érkezett meg a 

Miagánbankok nem kapnak engedélyt valuták 
és a korlátozó rendeletek végrehajtása a Nemzeti Bank 

valutarendelet végrehajtására vonat- 
kozó részletes utasitás. Igy tegnap 
sem lehetett hivatalosan valutát vá- 
sárolni és átutalásokat eszközölni. 
Sokan jelentkeztek a jegybank te- 
mesvári fiókjánál, azonban egyik 
sem vasárolhatott valutát. Temes- 
várról azonban tegnap már többen 
utaztak el az engedélyezett ötezer 
leinyi összeggel. A végrehajtási 
utasitás hiányában a jegybank fiókja 
még nem vette át a bankok valuta- 
készletét és hivatalosan még nem 
zárta 
sem. 

Aki valutát akar vásárolni, annak utlevéllel Kell igazolni, hogy 
ufazik és indokolni kell az utazás célját is 

A Nemzeti Bank bukaresti főin 
tézete általánosságban a következő- 

ket közölte: 

Azok, akik valutát vagy de- 
vizát igényelnek, ha magá- 
nosok, utlevéllel kell igazol- 
ni, hogy utaznak, egyben 

indokolni kell utazásuk cél- 
ját. Amennyiben külföldön 

élő hozzátartozójuk számára 
kérnek devizát hiteltérdemlő 
iratokkal igazolni kell, hogy 

szükség van a pénzre. 
Kereskedőknek igazolni kell, hogy 
árufizetésre kell a deviza, egyben 
igazolni kell származási bizonyit- 
vánnyal a külföldi áru eredetét is. 

Ezen intézkedésektől függetlenül 
megmaradnak a kompenzációs pénz- 
tár intézkedései. Bukaresti jelentés 
megemlékezik arról is, hogy a va- 
lutaosztályt a Nemzeti Bank a kom- 
penzációs hivatal mellé osztja be. 
Tekintettel arra, hogy a jegybank 
temesvári fiókja is bizonyos mér- 
tékig felhatalmazást nyer a valuta- 
szükségletek kiegészitésére, ez bi- 
zonyára annyit jelent, hogy a fiók 
mellett felállitják végre a kompen- 
zációs hivatal fiókját is. 
Anghelescu, a jegybank kor- 

mányzója, tegnap kijelentette, hogy 

a valutakorlátozás végleges és 

a Nemzeti Bank, valamint 
fiókjai, egyedül végzik el 
ezi a munkát, magánban- 

koknak nem adnak enge- 
délyft. Ez a gyakorlatban 

lehetetlennek fog bizonyulni. 
Tegnap különben megjelentek az 

első hivatalos devizakurzusok. Ezek 

a kurzusok a devizában kötött tar- 
tozásokra érvényesek és főképpen 
a devizaváltókra vonatkoznak. So- 
kan idegen valutában fizetendő vál- 
tóadósságot csinálnak. Valutában 

azonban senki nem fizethet, azt a 

bankok nem is fogadhatják el, ezért 
a devizaváltók ellenértéke leiben 

fizetendő ki. 

A devizakurzusok, amelye- 
ket a jegybank megállapi- 
tott, a következők: svájci 
írank őő, francia frank 6.70, 
font 630, márka 40, lira 

8.70, cseh korona 5, dollár 
157.75. 

Ezek az árfolyamok körülbelül fe- 
dik a legutóbb jegyzett magánár- 
folyamokat, de a lei stabilizációs 
paritásának is megfelelnek. 

A munkaástelep földmüvesei 72 
hold föld rendes bérletét kérik 

a várostól 
A Munkástelep földmüvesei rend- ! bérbe akarták venni 

szerint a városnak a közelben fekvő 
földjéből vettek a multban bérbe 
családonkint nehány holdat és azon 
gazdálkodtak. A városnak a Mun- 
kástelep mellett hetvenkét hold 

földje van, amelynek holdjáért a 
munkástelepi földmüvesek évi nyolc- 
száz lei bért fizettek. Amikor ujból 

erre az évre 
ezeket a földeket, közölték velük, 
hogy a bért ezer leire emelik föől. 
A szegény emberek a tavalyi nyolc 
száz leies bér mellett is csak nehe- 
zen boldogultak és igy nem tudták 
az ezer leies bért megadni. A város 
erre elhatározta, hogy ezeket a föl- 
deket városi tisztviselőknek holdan- 
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Vidékiek mintarendelését kérjük 

JÓZSEFVÁROS 
...... 
kint ötszáz leiel og A szer- 
ződést még nem kötötték meg a 
tisztviselők, egyesek azonban máris 
kiszemelték maguknak a földeket, 
amelyeket bérbe akartak venni és 
azokat felesbe ajánlották föl a mun- 
kástelepi földmüveseknek. Ezek pa- 
naszra mentek a városhoz, mire az 
a tisztviselőknek megtiltotta, hogy 
feleseket keressenek, mert a bérle- 
tet csak ugy kaphatják meg, ha a 
földet maguk müvelik meg. Sokan 
erre visszaléptek a bérlettől, mire a 
város kijelentette, hogy a földeket 
felesbe adja bérbe a munkástele- 
pieknek. Egyesekkel az erre vonat- 
kozó szerződést már meg is kötöt- 
ték. A Munkástelep földnüveseinek 
többsége azonban ezt nem tartja el- 
fogadható ajánlatnak és beadványt 
intéz a városhoz, amelytől kéri, hogy 
a hetvenkét hold földet rendes bér- 
letbe adják nekik és ne felesbe. 
Holdankint most is nyolcszáz leit 
ajánlanak föl, amivel a város jobban 
jár, mintha a tisztviselőktől ötszázat 
kapott volna. A város ideiglenes 
bizottsága ezzel a kérdéssel legkö- 
zelebb foglalkozik. 

Éles késsel 
felvágta az ereit egy fiatal leány 
Szabadkán egy fiatal leány meg- 

renditő körülmények között követett 
el öngyilkosságot. Horgosi Péter 
tekintélyes szabadkai kosárfonó két 
esztendő előtt összekülönbözött a fe- 
leségével. A házastársak akkor el- 
határozták, hogy nem válnak el 
ugyan, azonban külön költöznek egy- 
mástól. A szabadkai üzletet és mü- 
helyt megtartotta az asszony, aki 
Teréz nevü tizennyolc esztendős 
leányával maradt együtt. Horgosi 
Péter husz éves fiával Ujvidékre köl- 
tözött és átvette az ottani fióküzletet 
és mühelyt. Két éven keresztül a 
házastársak nem érintkeztek. Nem- 
rég azonban Horgosiné Ujvidékre 
utazott, hogy valami fontos üzleti 
ügyben tanácsot kérjen a férjétől. A 
házastársak ez alkalommal kibékül- 
tek és azóta Horgosi Péter több iz- 
ben, meglátogatta a feleségét. A fel- 
nőtt leány nem jó szivvel nézte szü- 
lőinek kibékülését, mert attól tartott, 
hogy ez számára vagyoni megrövi- 
dülést jelent. 

Frotiranyagok "ieee 
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Tokiói jelentés szerint a rendőrség 

nagyobb arányu összeesküvést lep- 

ezett le, amelynek célja az volt, 

ogy Japán mostani vezetőit sorra 

eltegyék láb alól. Ennek az össze- 

esküvésnek három titkos társaság 

az irányitója. Ez a három titkos tár- 

saság párhuzamosan dolgozik egy- 

mással. Az egyik titkos társaság a 

Halott Kéz, amely nemrég Soku- 

madu pénzügyminisztert ölte meg, 

a másik a Fekete Sárkány, amely- 

Három titkos társaság sorrael akarja 

enni láb alól Japán mostani vezetőit 
nek katonatiszti tagjai pünkösd va- 

sárnapján agyonlótték Inokai mi- 

niszterelnököt, a harmadik pedig a 

Földmivesek Halálligája, amely nem- 

rég a tokiói villamos müveketakarta 

felrobbantani. A rendőrség számos 

letartóztatást eszközölt. 

Tegnap ugy látszott, hogy Su- 

zuki igazságügyminiszternek sike- : 

rülni fog az uj kormány megala- 

kitása, mára azonban felborult a 

helyzet. A hadsereg vezetősége 

ugyanis értesitette Araki hadügy- 

minisztert, hogy nem hajlandó Su- 

zuki kormányát támogatni, mivel az 

nem mutatkozott készségesnek a 

katonaság politikai kivánságait teljesi- 

teni. Valószinünek tartják ezekután, 

hogy a mikádó az uj kormány meg- 

alakitásával Hiranoma bárót 
bizza meg, aki a mérsékelt nacio- 

nalis párt ismert vezetője. 

A magyar parlamentben a bel- 

ügyi tárca költségvetési vitájának 

befejezésekor felszólalt Keresz- 

tes- Fischer Ferenc belügymi- 

niszter. Az ellenzék felszólalásaira 

válaszolva kijelentette, hogy a gyü- 

lekezési szabadság ideiglenes fel- 

függesztésére az ország rendjének 

és nyugalmának megóvása céljából 

szükség volt. Az azonban nem áll, 

hogy a kormány a pártok szervez- 

kedését megakadályozta volna, tanu- 

pizonyság erre G a ál Gaszton pártja, 

amely az egész országban beszer- 

vezkedett. Ami az ellenzéknek azt 

a panaszát illeti, hogy hatósági ter 

ror dolgozott sok helyen, kijelenti, 

hogy a kormány a hatóságok visz- 

szaélését a multban sem türte és a 

! jövőben sem fogja türni. A rendet 

a kormány mindenképpen fentartja 

és szigoruan jár el azokkal szemben 

is, akik a rend fentartása érdeké- 

ben kapott hatalommal visszaélnek. 

A kormány nem egy párt, hanem 

az egész ország erdekében dolgo- 

zik. Meg lehet róla győződve az 
ellenzék, hogy a kormány ágya. 

nincsen rózsákkal vetve és szivesen 

átadná helyét utódjának, ha garan- 
ciát kapna arra, hogy az uj kor- 

f magyar kormány ágya nincs rózsákkal velve és szivesen 

áladná helyél, ha garanciát kapna, hogy az uj kormány a 

megkezdeit ulon halad tovább 
mány a megkezdett uton tovább ha- 
lad. Amig azonban ezt a bizonyité 
kot nem látja, addig kénytelen to- 
vább megmaradni a helyén. Elis- 

meri hogy a jelen választási 
törvénnyel nem lehet még egy par- 
mentet megválasztani, de biztositja 

az országot, hogy egy uj parlament 

esetén sem tudnának a viszonyok 
egy-kettőre javulni. Ha egy uj kor- 
mány jönne, az is hamarosan kény 

telen lenne belátni, hogy képtelen 

azt, 

beváltani rajta kivül álló okokból 
mindazt, amit uralomra jutásakor 

igért. 

A GeorgePhilippard nevü 

francia gőzös - mint Adenből je- 

lentik - a nyilt tengeren még min- 

dig ég. Az égő hajóroncsot állan- 

dóan több hajó veszi körül. Egye 

lőre a George Philippard hajót a 

tűz által okozott óriási hőség miatt 

nem lehet megközeliteni. A hajók 

arra igyekeznek, hogy a hajóroncsot 

zátonyra vontassák és igy meg- 

mentsék az elsülyedéstől. A hajó- 

rakomány között három millió fran 

cia frank értékü arany és ezüst volt, 

amelyet a hajó az indochinai bank 

részére szállitott. Nagyon szeretnék, 

ha ezt a szállitmányt meg lehetne 

teni, amely eltitkolta, hogy a hajón 

municiót is szállit. A hajó megköze- 

litése azért is veszedelmes, mert a 

hajó alsópb részeiben még egyre 

történnek robbanások. Most állítják 

össze a hajó katasztrófája következ- 

tében a tüzben és a vizben elpusz- 

tult utasok névsorát. Ezek között 

van Sze Alfréd ár. volt kinai kül- 

ügyminiszter is, aki Kinának nép- 

szövetségi fődelegátusa volt és most 

haza akart térni. 

A vizsgálat megállapitotta, hogy 

a hajón a tüz nem egy helyen ke- 

letkezett. Ha ez igy történt volna, 

akkor az oltás is könnyebb lett 

volna és a lángok nem tudtak volna 

olyan hirtelen elterjedni a hajón. A 

vizsgálat adatai szerint a tüz ugyan- 

egy időben keletkezett a hajó szá- 
mos részén, ami szintén a gyujtoga- 

tás mellett szól. Remélik, hogy ha 

a hajó roncsát a tüz megszünése 

menteni. Ha ez a pénz elvész, ugy
 

ezt a hajótársaságnak kell megtéri- 

után sikerül zátonyra vontatni, két- 

ségtelen bizonyitékokat szereznek 

arra vonatkozólag, hogy a hajó való- 

ban büntény áldozata lett. A hajó 

kapitányának erre vonatkozólag 
máris vannak terhelő adatok a bir- 

tokában. 

A Messageries Maritimes nevü 

hajótársaság, amelynek tulajdona , 

volt az elégett George Philippard l 

Aranykincset is szállitott a felgyujtott 

francia hajó, amelynek roncsai a nyilt 

tengeren még mindig égnek 
gőzös, hivatalosan jelenti, 
hajó utasai közül hatszáznyolcvan- 
három személyt sikerült megmen- 
teni. Az eltünt utasok száma nyolc- 

vannégy, akik elveszettnek tekint- 

hogy a 

hetők. Mitrovácz István buda- 

pesti illetőségű pincér, aki a George 
Philippard szolgálatában állott. táv- 
iratozott Budapesten élő szüleinek, 

hogy szerencsésen megmenekült. 

A román költők 

Franyó Zoltánnak ujabb műfordi- 

tása jelent meg a könyvpiacon. Ezut- 

tal a román költők müveinek anto- 

lógiáját adja, de ez a mü csak a 

töredéke annak az óriási munkás- 

ságnak, amelyet Franyó műforditás 

terén folytat. Ő ugyanis nem apro- 

pó forditó. Magasabb kényszer so- 

dorja állandóan erre a területre. 

Bátran életcélnak nevezhetjük ezt a 

tevékenységét, melyet nemcsak köl- 

tői tehetsége sarkal szüntelen, ha- 

nem egy másik, módfelett érzékeny 

adottsága is. Franyó Zoltánnak sze- 

relme a filologia. Regény, utazás, 
csábitó élmény számára bekalandoz- 
ni a nyelvek fejlődését, elbarangol- 
ni a keletkezések, gyermeki kezde- 
tek messzi homálybavesző utvesz- 
tőibe és elnézni, hogyan születik a 

szó, hogyan serdül, hogyan válta- 

kozik képe, hogy telik be mind fi- 

nomabb zamatokkal, vagy hogyan 

müveinek sereg- 

szemléjét nyujtja Franyó Zolfán 
legujabb müforditása 

gas kulturák forróságában a báb- 
szerüen merev és mozdulatlan for- 
galom. A nyelvek élete és fejlődése 
titkokkal teli mythos. Végtelenül 
nehéz, szubtilis és egész életet ki- 
ván a vállalkozásunk, ha megakar- 

juk ismerni a filologia csodakertjét. 
Franyó Zoltán megtalálta a kulcsot. 
Európai nyelvek tanulmányozása, 

orientális és kiasszikus nyelvek egye- 
temi kutatása, összehasonlitó nyel- 
vészet és mindaz a sok finom se- 
gédtudomány, amely az ismeretet 
és az ösztönt edzi, egyetlen harmo- 

niába váltak benne, hogy ugy érzi 

már a nyelvélet profundus mély 

ütemét, mint egy szimfonikus hang- 

verseny minden felzengő szinét. 
Ezek a filologiai képességek és 

ezek az eredmények azok, melyek 
Franyó műforditásainak egészen sa- 
játos és rendkivüli szépségét, tiszta- 
ságát, transzpoziciós hitelét bizto- 

válik vibráló szárnyu lepkévé ma sitják. Természetes hogy Franyó a 

lséget 

Megemésztetlen 

ételmaradékok 
a gyomorban könnyen és kellemesen oldódnak 

Dr. Gölis táppora által. Előmozditja a ren 

des, szabályos emésztést, megszünteti a gyo- 

morfájást, minden hajtóhatás nélkül szabá- 

lyozza a székleteket, rögtön megóv savanyu 

felbüfögés és gyomorégés ellen. Kitünő gyo- 
morszer. Ára 52 lei 

Kizárólag gyógyszertárakban és drogueriák- 

ban kapható és pedig eredeti csomsgolásban 

védjeggyel és Dr. Jos. Gölis Nachfolger 
Wien aláirással. 

lirikus egyuttal a költői vértestvéri- 
ség legigazabb valóságát is nyujtja, 
midön lelki pregnanciák és egyéni- 
ségek véglegesen átfogó meglátá- 
sával pontosan azt a poétikus lelki- 

adja, mely az eredeti mű 

szentlelke. Különösen ott müvel bá- 

mulatosat, mikor olyanokat vesz elő- 

akiket eddig teljességükben vissza- 
adhatatlanoknak itéltek. Verlaine 
önzenéje, amint a szivén játszik, 
Baudelaire benső plasticitása, egy 

Rimbaud, egy Valery élő csodaként 

virulnak ki forditásában. Propertius, 
Horatius, Catullusnál, 

antik, ami megejt, az araboknál a 

metnum, ókinai versforditásaiban a 

csodálatos egyszerüség. Ezekből kü- 

lönben éppen most kerül három kö- 
tet egy előkelő budapesti cég kia- 

dásában a nagyközönség elé. 

Franyó legutóbbi müűforditása, a 
Rumánische Dichter, az egész ro- 

mán költészetet felőleli. Némileg fi- 
lologiai kisérletnek is számit, ho- 

gyan lehet a román nyelv szellemi- 
ségét a germánba átültetni. Érde- 
kes, kitünően sikerült seregszemle, 

élén Eminescuval, akivel a modern 
román költészet megkezdődött. To- 
vább az erőteljes és képgazdag 
Cosbuc. Cerna, az erdélyi metafizi- 
zikai beállitásu Blaga, a francia ha- 
tss alatt álló Minulescu, Eftimiu, 

Davidescu és a parasztdrámai erejü 

Cotrus. 
Órrási munkásság a Franyó Zol- 

táné. Harminc kötet ujabb müfordi- 
tás várja további sorsát az iróaszta- 
lában. Harminc kötet a nemzetközi 
megértés szolgálatában. 

a szobrászi 

Flaneur. 

Nem szökölt meg 
hanem anyjánál beiegen fekszik 

Popovici Kornél 

Popovici Kornél, a temesvári 
állambiztonsági rendőrség volt hiva- 
talfőnökét Sassu György detektiv 
vel együtt annak idején hivatalos 
hatalommal való visszaélés miatt há 
rom havi szabadságvesztésre itélték. 
Ezt az itéletet a semmitőszék is meg- 
erősitette és legutóbb az itéletet vég- 
rehajtás céljából elküldötték a te- 
mesvári itélőtáblának. A jogerős ité- 
lettel kapcsolatban olyan hirek lát- 
tak napvilágot, mintha Popovici 
Kornél a büntetés kitöltése elől kül- 
földre szökött volna és ezzel kap- 
csolatban köröznék. Ezek a hirek 
alaptalanok, mert Popovici Kornél 
betegen Boksánbányán lakó özvegy 
édesanyjánál tartózkodik. Ami a 
büntetés megkezdését illeti, Nico 

lau Konstaniin Popovici Kornél 
ügyvédje, a temesvári főügyészség- 
hez orvosi bizonyitvány alapján, a- 
mely igazolja, hogy Popovici való 
ban beteg, a büntetés megkezdésé 
nek elhalasztását kérte. Popovici te 
tehát nem szökött meg az országból 
és nem rendelték el a letartóztatá 
sát. A legutóbbi amnesztia alapján 
a büntetés negyvenöt napi fogházra 
szállt alá. 



ELOFIZETÉSI ARAK: 

Mavonis 880, negysáévre 240, fel 

éves 450, évente 800 lel. - Köt 

főlére: havonta 110, negyedávre 

330, felévre 600, évente 1280 lel 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

2.52 este 8 után 7-65 és 2-42 

A sserkesztésért és kladásért 
főszerkesztő felel. 

A Visioria nyemáa nyemása 

A május vége 
szenzáció erejével hat majd Temes- 

vár kereskedelmi életében 

Alig néhány nap választ már el 
akisebbségi ujságirók májusi vá- 
sárától és a hátralevő napok a lá- 

zas készülödések jegyében telnek el. 
A kereskedők, akik nagy helyeslés- 
sel fogadták a májusi vásár célját, 
már előre lekötötték a vásári pavil- 
lonjuk helyét és igy ma már alig 
akad hely a Ferdinánd szálló nagy- 
termében, amely nem volna lefog- 
lalva. A pavillonok felállitása, olcsó 
árukkal való berendezése, pompás 
feldiszitése már folyamatban van és 
ezzel karöltve megkezdődik a ren- 
dezés nagystila munkája is, amely 
minden tekintetben grandiózus, meg- 
lepetésszámba menő átalakitást vé- 
gez a vásár területén. Az általáno- 
san megnyilvánuló érdeklődés után 
itélve, a három vásári napon ezzekre 
menő tömegek hullámzanak a pavil- 
lonok közt és ez a három májusvégi 
nap a szenzáció erejével hat Temes- 
vár kereskedelmi életére. A közön- 
ség a szezon, de egyéb cikkeit is 

olcsón, reklámáron szerezheti be és 
bizonyára a vásár kölcsönös mege- 
légedést jelent majd ugy a keres- 
kedőknek, mint a vásárlóknak. A 
mai napig számosan kötötték le már 
a kiállitáson a szükséges helyet, 
azonkivül több kereskedő és iparos 
tart helyszini szemlét a teremben, 
hogy a még meglevő helyek kőzül 
válasszon. 

Ugyancsak lázasan készülődnek a 
közelgő dátumra a divatszalonok is, 

amelyek a divatrevün vesznek részt. 
A teremben felállitott divatrevühi- 
don vonulnak fel Temesvár uriasz- 
szonyai és urileányai a legszebb és 
legérdekesebb divatslágerekkel és 
ez az aktus pazarságánál és ötletes- 
ségénél fogva külön szenzáció lesz. 
De ezenkivül nem egy frappáns öt- 
let, vonzó látványosság, kellemes 
szórakozás avatja hatalmas sikerüvé 
a májusi vásárt. A rendezőség vásári 
irodája a Brummerton boyvállalat 
helyiségében (telefon 1724) napon- 
ként délelőtt r1o-12, délután 4-6 óra 
között állandó permanenciában van 
és minden tekintetben információval 
szolgál az érdeklődőknek. 

- Pacha Agost püspök Nagy- 
zsámon. Pacha Ágost püspök ma 
délután Willjung Mihály titkár 
kiséretében Nagyzsámra utazik, ahol 
holnap délelőtt a nagymise kereté- 
ben az első áldozáshoz járuló gyer- 

mekeknek az oltári szentséget nyujtja 
A püspök vasárnap este tér vissza 
Temesvárra. 

- Pop Valér di. igazságügymi- 
niszter átutazott Temesváron. Pop 
Valér dr. igazságügyminiszter, aki- 
nek római utazásáról bukaresti jelen- 
tések alapján már napok előtt irtunk, 

a Simplonnal átutazott Temesváron. 
Pop Valér azért utazott Rómába, 
hogy a Szentszékkei az erdélyi 
római katolikus státus vagyonáról és 
a konkordátummal kapcsolatban 

álló vitás kérdésekről tárgyaljon. A 

józsefvárosi állomáson a minisztert 

Meculesu Sándor táblai főügyész 
fogadta. Pop Valér magas, szikár, 

negyven év körüli férfi, aki szivé- 
lyesen elbeszélgetett a fogadására 
megjelent Meculescu főügyésszel. 
Érdeklődött a temesvári viszonyok 
iránt és főleg igazságügyi kérdé- 

sekről informálódott. 

- Katolikus nők napja. A te- 
mesvári katolikus nők most rende- 
zik meg az évente szokásos nők 
napját. Ma, szombaton este a májusi 
ájtatosság után a katolikus nők a 
józsefvárosi plébánia templomból 
szentséges és gyertyás körmenetre 
indulnak. A körmenetet Rech K. 
Géza gyárvárosi apátplébános ve- 
zeti. Vasárnap délelőtt nyolc órakor 
a belvárosi székesegyházban a nők 
közös szentmisét hallgatnak és kö 
zös áldozás elé járulnak. Vasárnap 
délután öt órakor a Tiszti Kaszinó- 
ban nagyszabásu kulturdélután lesz. 
Csatáry Adél és Prossinagg 
Elfrida szociális nővérek előadáso- 
kat tartanak, a leányklubok tagjai 
szavalókorésban előadják Sik Sán- 
dornak Mécsvivők cimü költemé- 
nyét, a józsefvárosi zárda növendé- 
kei pedig énekelnek. A rendezőség 
kéri a megjelenésre azokat a katoli- 
kus nőket is, akik nem tagjai vala- 
mely katolikus egyesületnek. 

VERSENYKÉBES OLGsó ADo éljE Ell IEMESVÁR IV, 

* Ma Temesvárra jön, kérje mindenütt 
az ingyenes tájékoztatót, (Conducatorul prin 
Timisoara.) 

- Kulturális matiné a Magyar 
Házban. A Magyar Házban vasár- 
nap, május 22-én, délelőtt tizenegy 
órakor nagy kulturális matiné lesz, 
A kitünően megválogatott müűsor 
keretében Molnár Magda hang- 
versenyénekesnő áriákat és müdalo- 
kat énekel, a közkedvelt Csermák 
Lajos pedig egy csomó uj magyar 
népdalt ad elő. Rajtuk kivül a Ma- 
gyar Ház házizenekara is szerepel. 

nmnete. 

HUZÓDIK AZ OSZTRÁK KOR- 
MÁNYVÁLSÁG. Az osztrák kor- 
mányválság megoldása még min- 
dig nem sikerült. Dolfusz föld- 

társasági elnöktől a kormány meg- 
alakitására megbizást kapott, 
eredménytelenül zárta le tárgya- 
lásait a kiszemelt politikusokkal. 
Dolfusz tegnap azt javasolta 
Miklas elnöknek, nevezzen ki 
olyan hivatalnokkormányt, amely- 
nek az egyes pártokkal - még a 
szociáldemokratákkal is - össze- 
köttetése legyen. 
- Écdekes házasság. Cerceaga 

János erzsébetvárosi rendőr tegnap 
kötött házasságot Uhrin Ilona 
nagyváradi leánnyal. A vőlegény 
ötvenegy, 
három esztendős. Mindkét fél má- 
sodszor kötött házasságot. A máso- 
dik házasságba a vőlegény hat, a 
menyasszony pedig két gyermeket 
hozott. 

A Wizo Eleven Gyermekujsága. 
A zenére a ma agyonhajszolt, elcsi- 
gázott emberének okvetlenül szük- 
sége van! A zene mozgásra serkent, 
a kedélyhangulatban változást idéz 
elő, felkelti az öröm érzetét, az 
öröm viszont a vörös vérsejteket 
szaporitja, ami az általános közérze 
tet kellemesebbé, jobbá teszi. Még 
fokozza a közérzet javulását, ha 
olyanok muzsikálnak, akiket szere- 
tünk, akiket szivünkbe zártunk. A 
Wizo ro32. május 22 én délután 4 
órakor tartandó előadásán aprósá- 
gainkból összeállitott valóságos né- 
gergyerekekké vedlett jazz zenekar 
fog játszani! Jöjjön el és a zenekar 
tagjai között okvetlenül ismerősökre 
akad, ha még oly pöttömnyiek lesz 
nek is! 

- A megyei prefektura köszö- 
A vármegyei prefektura a 

sajtó utján mond köszönetet mond 

mindazoknak, akik az árvizkárosul- 
tak javára adakoztak. A Vörös Ke- 
reszt Egyesület rI5.000 lei, a tü- 

zértiszti iskola 10.000, a gyárvárosi 
román nőegylet r1000 és a Mircea. 
egyesület r000 leit adományozott, 
amely adományokért a prefektura 
köszönetet mond. Köszönetét fejezi 
ki ezenkivül a prefektura a gyüjtés- 
ben résztvett nőegyleteknek, ezen- 
kivül mindazoknak, akik az árviz- 
károsultak javára természetbeni ado- 
mányokat küldtek. Erre a célra a 
a megyei prefekturához összesen 
175.000 lei folyt be. 

APOLLO MOZI: 

Kedvező időjárás esetén 

VLASTA 

kRendezte: KARL LAMAC 

a legjobb mozikomikus 

FELFORDULT VILÁG 
cimű kitünő r000/,-s németül beszelő és éneklő vigjátékban 

Szereplök: 
' HARRY FRANK - MABEL HARIOT - KAPRL FOREST 

Előadások kezdete: 5-7-9 órakor 

Vasár és ünnepnapokon: 4-6.8-10 órakor 
Május 23-tól kezdve az előadások kezdete: 6.8.10 órakor 

Május 21-22-23. 

nyári mozi megnyitás 

BURIAN 

Superfilm Brasov 

müvelésügyi miniszter, aki a köz- 

a menyasszony huszon- 

Üzletberendezés 
mint állványok, pultok, szép 
kassza, iróasztalok, székek, irő- 
gép. esetleg darabonként 
is eladók. Universum ki- 
árusitásból még visszamaradt 
villany- és vizvezeték szerelési 
ciskkek, carbid-lámpák, csil- 
lárok, rádiók és rádióanyagok, 
villanykörték, kertilámpák, tö- 
mitési anyag sürgősen, olcsón 

eladók. 
Timisoara-Gyárváros, Liget-ut 9. 

I. em. 2 szám. 

be 

10000000000000000000000000 

Társas uiazás Homániából 

dublini 
riszükus 
inius 12.-julius 
rilusu kali 

nemzetközi Eucha- Hongresszusra, 1032, 
3. közölt, a mindkét 

cikus érsekek és püspököli magas védnöksége alati a Harnburó. Amerka Linie öeezna- 

feléfelk tésol ! világosilások a püspöki hivats toknál, olábániáknál, valamini a 

* X e c z Kiadó üzlethelyiségek 
Lakások, mühelyek és pince- 

helyiségek: 
Junius rtől 

1. A Makri-féle házban, Belvá- rosi Str. Gen. Dragalina No. 3. (Deák utca) Egy r szobás lakás, konyha és melléhelyiségek. Első emelet ajtó r0, Daróczy Mihály könyvkötészet udvari helyisége. Molnár Gyula dr. ügyvédi iroda heybég két utcai szoba balkonnal. 2. szerb hitközség uj épületé- ben, Dóm tér 4 sz. e eplie Egy 3 szobás lakás fürdőszobával és mellékhelyiségekkel, a Dom tér utcai frontján. EÉgy üzlethelyiség a Dóm tér utcai frontján. Egy nagy betonozott pincehelyiség, áruraktár céljaira megfelelő. 
3. A Scarlato-Pavlovits-féle ház- ban, Belváros Városház utca és Jenőherceg utca No. 1/a. 
Onito Sava hentes 2. számu üz- lethelyisége és a 4. számu üresen álló üzlethelyiség. 
4. A szerb hitközség házában, Belváros Hunyadi utca No. 10. 
Barth Ádám rövidáru.cég üzlet- helyisége és az udvarban több helyi ség, műhelynek alkalmas. 
Az összes felsorolt bérhelyiségek rtől három évre bérbeadat- nak. 
A lezárt és lepecsételt ajánlatokat, 100/) bánatpénzzel május 24-ig a szerb hitközség irodájában: I. Dóm tér 4 sz, lehet leadni, ahol köze- lelni felvilágositásokkal is szolgál- nak. 

erősitési és döntési jogát a szerb hitközség magának tartja fenn. 
Temesvár május r0-án. 

A belvárosi görögkeleti szerb hitközség 2) I a933030330 033300930909x, 

Az árlejtés eredményének meg- 



keleti egyház ma ünnepli meg 

A
 

ügyelője már 

erre vonatkozó tervet. 

cselédotthont a belvárosi leányta- 

Szent Konstantin császár és felesé- 
ének, Szent Ilona császárnőnek 

nnepét. A gyárvárosi görög keleti 
zékesegyházban, a mehalai, erzsé- 

betvárosi és józsefvárosi görög keleti 
emplomokban ma délelőtt istentisz- 

teletek lesznek. A hivatalok nem 

dolgoznak, egyébként - tekintettel 
az ünnepek kizárólag egyházi vol- 
tára - semmiféle munkaszünet nin- 

csen. 

- Körmenet a Rozátia-kápolná- 
hoz. Az ezerhétszázas évek elején 

pusztitott temesvári pestis megszü- 
nésének emlékére emelt erzsébetvá- 

rosi Rozália-kápolnához a közön- 
ség évente egyszer körmenetben vo- 
nul. Az idei körmenet holnap lesz, 
amikor az egyes városrészekből reg- 
gel nyolc órakor vonulnak a hivők 
a kápolnához, ahol nagymise és pré- 

dikáció lesz. 

- Megnyilik a városi cselédott- 
hon. Megirtuk, hogy a város Gro f- 
sorean Kornél dr. főpolgármester 
kezdeményezésére cselédotthont lé- 

tesit, amelyben állástalan cselédek 

lakást és ellátást nyerhetnek. A fő- 

polgármester megbizásából Vulpe 
István, a városi tanoncotthonok fel- 

el is készitette az 

Eszerint a 

noncotthonnai kapcsolatosan csi- 

náljak meg és a cselédleányok napi 
néhány leiért kapnak majd teljes 
ellátást. A cselédotthonnak két ha 
talmas terme lesz. Az egyik lesz a 

hálóhelyiség, a másikban nappal 
fognak a cselédek tartózkodni, akik 
napközben különböző munkákat vé- 

geznek ott és kötelesek ezenkivül 
az otthon takaritásáról is gondos- 
kodni. A városi cselédotthon már a 
legközelebb megnyilik. 

Zsák 
Zsineg 

Kötél 
SINGER, Gyárváros, Fő-utca 

- A hanyag iskolaigazgatók el- 
len. Jorga Miklós közoktatásügyi 

miniszter rendeletet intézett az ösz- 

szes tanfelügyelőségekhez és felhivja 
a tanfelügyelőket, készitsenek kimu- 
tatást azokról a tanitókról, akik nem 

laknak működési helyükön. Jelentést 
kell tenni azokról az igazgatókról 

iis, akiknek természetbeni lakásuk- 

; kertjük elhanya- 
golt. Ha ilyen igazgatótanitók akad 

kal egybekötött 

nak, azoktól megvonják az igazga- 
tói megbizatást. A miniszterium a 
tanfelügyelőket személyükben teszi 
felelőssé, hogy az igazgatók a kert- 
jeiket ápolják, rendet tartsanak, vi- 
rágot ültessenek. 

Üzletherendezés 
füszer, rővid- és divatáruházak 

részére iroda, vendéglői és 

kávéház berendezés, márvány- 

lapos büfetpult, tükrösállványok, 

Thonet és kertiszékek és 
asztalok használt, jó állapotban 

olcsón kaphatók 

Oberlánder Ferenc 
Józsefváros, Fröblutca 33. 

1DŐJÁRÁS. A meteorológiai in 
ézet jelenti: Meleg, helyenkint nepli az ország a hősök napját. A 

- Hősök napja. Junius o-én ün- 

temesvári ünnepségek sorrendjét 
Furlugeanu Oktáv prefektus 
és Motas tábornok már meg is 
állapitották. Az ünnepség reggel 
kilenc órakor kezdődik a Dóm-téren 
tartandó tábori istentisztelettel, 
amelyen résztvesznek a katonai és 
polgári hatóságok képviselői, to- 
vábbá az összes egyesületek és tes- 
tületek kiküldöttei. Istentisztelet 
után katonazene mellett menet indul 
a katonai temetőbe, ahol a hadse- 

reg, a vármegye, a város és a kü 

lönböző egyesületek koszorukat 
helyeznek ei. A hősök napján tör- 
vényes munkaszünet lesz. 

- Gondatlanság vádja alól fel- 
mentett villamos kocsivezető. A 
temesvári törvényszék tegnap Ko- 
vács Mátyás villámos kocsivezető 
ügyében hozott itéletet, aki négy év 
előtt a józsefvárosi Kossuth Lajos- 
utcában elgázolta Schlesinger 
Márton gyakornokot. Schlesinger 
akkoriban a Frank-féle bőrkereske- 

désben volt alkaimazva. A szeren- 
csétlenség sulyos kimenetelü volt és 
Schlesinger a jobb karját is elveszi 
tette. A tanuk kihallgatása után, 
akik a vádlott kocsivezetőre kedve- 

zően vallottak, az ügyész elejtette a 
vádat és a törvényszék Kovács 
Mátyás kocsivezetőt felmentette a 
vád alól. 

Tennis- 
ütők, labdák, cipők, nagy 
választékban. Hurozások, 
javitások az ismert preciz 
kivitelben. Óriási aresés 
az összes cikkekben. Győ- 
ződjön meg hallatlan olcsó 
árainkról. REC TA, I, 
Hunyadi utca. Telefon 183. 

Gyárvárosi lerakat: Grand Bazár, Fő.-utca. 

- Bizottsági ülés. A városi szin- 

ház, mozi és zeneiskola müködésé- 

nek ellenőrzésére alakitott polgári 
bizottság kedden, május 24-én a 
városháza nagytermében ülést tart. 

- Az utcán összeesett egy nyolc- 
vanhat éves asszony. NediciLujza 
nyolcvanhat éves asszony, aki a a jó- 
zsefvárosi Fröbl-utcában lakik, anél- 

kül hogy szólt volna valakinek, el-: 
távozott hazulról, utközben a Bega- 

jobbsoron rosszul lett és összeesett. 

A járókelők értesitették a mentőket, 

akik az asszonyt a lakására szálli- 

tották. 

- zászlószentelés Ujváron és 
Knézen. Az ujvári ifjusági egyesület 
ünnepélyes keretek között szentelte 
fel uj egyleti zászlaját. A zászló- 
szentelési ünnepséget Römisch 

Margit zászlóanya tiszteletére ren- 
dezett szerenáddal nyitották meg. 

majd ismerkedési estély volt, amelyen 
Farle Jakab községi biró, az 

egyesület vezetője és Nisch- 
bach József kanonok intéztek 

beszédet az ifjusághoz. Másnap reg- 
gel zenés ébresztő volt és zenekarok 
hangjai mellett vonult fel a diszme- 
net a templomba, ahol Nischbach 

kanonok ünnepi misét mondott 
majd a zászlószentelési szertartás 
következett. Délután sportünnepély 
volt és este táncmulatsággal fejez, 

ték be az ünnepségeket. Zászlót szen- 
telt a knézi dalárda is és a zászló- 
szentelési ünnepségen a környékbeli 
testvéregyesületek szintén résztvet- 
tek. A zászlószentelési szertartás 
után dalosverseny volt, amelyen ti- 
zenkét dalegyesület férfikara vett 
részt. 

A hátralékos gabonaprémiumokat 
nem fizetik ki. A földmivelésügyi 
miniszterium a gabona és lisztkivi- 
teli prémiumok hátralékos összegé- 
gének kifizetését bizonytalan időre 
felföggesztette. 

bánsági központja értesiti a párt 

Keittős miisor 

Két komplett kitünő é 

A ZSs 
és 

Rendes helyárakkal 
s kacagtató vigjáték 

d. u. 5, fél 8 és fél I0 órakor 

Hiax Adalbert 

Emil és a detektivek 
melyet heteken keresztül zsufolt házak 
mellett pergettek a külföldi mozgók 

Szombaton és vasárnap d. e. II 

KOMMUNISTAPUCCSKÉSZÜLT 
SEVILLÁBAN. Sevillában forra- 
dalmi alakulatot lepleztek le, 

amelynek célja kommunista puccs 
végrehajtása volt. Harminc össze- 
esküvőt letartóztattak. A város 
különböző részeiben tartott ház- 

kutatások alkalmával hétszáz da- 
rab pokolgépet találtak, amelyek- 

kel az összesküvők merényleteket 

akartak elkövetni. 
- Tartalékos tisztek jelentkezése. 

A temesvári hadkiegészitő parancs- 

nokság ezuton is felhivja az összes 
tartalékos tiszteket, akik az évi 

szokásos jelentkezési kötelezettség- 
nek még ezideig nem tettek eleget, 

hogy május harmincegyedikéig fel- 
tétlenül jelentkezzenek katonai köny- 

vük láttamozása végett a hadkiegé- 
szitő parancrnokságon. A legujabb 
honvédelmi miniszteri rendelet meg- 

engedi, hogy május harmincegyedi- 
kéig nemcsak az 1932. évre hanem 

az előző visszamenő és 
esetleg elmulasztott láttamozásokat 
is eszközöljék. Akik ezt a határna- 
pot elmulasztják, azok ellen meg- 
teszikgk a törvényes lépéseket és a 
hadbiróság itélkezik fölöttük. 

- A Magyar Párt lugosi érte- 
kezlete elmarad. A Magyar Párt 

évekre 

szörénymegyei tagozatait, hogy a 
vasárnap, május 22 re Lugosra a 

gazdakörök alakitása tárgyában 
egybehivott értekezlet és a terve- 
zett nőrincsei kirándulás elmarad. 
Az engedély nem volt idejében 
megszerezhető és igy az értekezle- 

tet későbbre kellett elhalasztani. 
- A Magyar Párt rónáci tago- 

zata május 20-én délután négy óra- 
kor az IIlés-féle vendéglőben évi 
közgyűlést tart. A közgyülésen 
megejtik az uj tisztikar megválasz- 

tását is. 
- A Temesvári Urlovasok Klubja 

a klub tagjai és a lovassport kedve- 
lői közötti harmonia kimélyitésének 
érdekében vagjárnap. május 22-én a 
vadászerdei lövöldében nagyszabásu 
pikniket rendez a temesvári közéleti 

és katonai előkelőségek részvételé- 
vel. A lovascsoport délután három 

órakor indul a tüzérkaszárnya udva- 
rából. Az ünnepségen Furluge- 
anu Oktáv megyei prefektus, Dra- 
galina ezredes, Simboteanu 
ezredes, Ambrózy Andor báró, 

Mardan Dénes dohánygyári igaz- 
gató, Blajean Viktor, a temes- 
vári műegyetem rektora, Muth 
Gáspár dr. szenátor és még igen 
sokan, hölgyek és urlovasok vesznek 
résztt A rendezés munkáját IIi- 
escu kapitány, a közismert sport- 

ember Braileanu, Tosescu, 

Macari és Pietraru főhadna 
gyokkal végzi. 

MATINÉ: EMIL és a DETEKTIVEK 
órakor valamint d. u. 3 órakor 

Matador-film Braso, 

- Sulycsan bántalmazott jegyző. 
A legutóbbi lugosi vásáron a pa- 
rasztok megtámadták Besztercei 
Antal szerezsáni községi jegyzőt, 

aki állami adó fejében lefoglalt ser- 
téseket és borjakat akart a vásáron 
elárvereztetni. Szerezsán község la- 
kosai nyomorukra való hivatkozással 
nem fizették az állami adókat, ami 

arra kényszeritette a községi jegy 
aki zőt, az adók behajtására szi- 

goru parancsot kapott, hogy a 
község néhány módosabb gazdá- 
jánál foglalásokat eszközöljön. 

A lefoglalt állatokat azonban a köz- 
ségben nem tudta elárvereztetni és 
ezért behajtották azokat a lugosi 
vásárra. Amikor a vásáron megper- 

dült a dob, különböző községekből 

összeverődött gazdacsoport furko- 
sokkal nekiesett a jegyzőnek és 
véresre verték. A tömeg az állato- 
kat is elszabaditotta és elhajtotta 
azzal a szándékkal, hogy visszaad- 
ják tulajdonosaiknak. A jegyző a 
támadásról jelentést tett a rendőr- 
ségnek, amely meginditotta a vizs- 
gálatot. 

' Irodsáthelyezés. Várnay Ele- 

mér dr. ügyvédi irodáját Löffler A) 
palotába, III. emelet (Lift) helyezte 
át Telefon os. 

Ne hanyagolja el a szemelt! 
szemiivegyekk mnagy 

: választékbanr 
TEJNOR FERENCésTa 
i enlitei üzletében 
Temesvár ii., Kossuth-tér 1. Tel. 8-él 

* Bayer Rezső hangversenye a 
Tiszti Kaszinoban. Bayer Rezső 
temesvári fiatal hegedümüvész, aki 
szombaton, ma este kilenc 
órakor tartja hangversenyét a Tiszti 
Kaszinóban, nem ismeretlen a te- 
mesvaári közönség előtt. Muűsoros 
estélyeken évek előtt többször fellé- 
pett és bámulatos technikájával és 
érzésteli játékával nagy sikereket 
aratott. Bayer Rezső azóta Berlin- 
ben elvégezte a zeneművészeti fő- 
skolá és bámulatos haladást tett. 
Berlinben többször lépett a nyilvá- 
nosság elé és fellépéseiről a nagy 
berlini lapok kritikusai elragadta- 

tással irtak. Most, hogy hazakerült 
ismét, haladását bemutatja a temes- 

vári közönségnek is. Hangversenyén 
a zongorakiséretet Freund Leó 
zongoramüvész vállalta el. Bayer 
Rezső különben a bukaresti rádió- 
tól meghivást kapott hegedühang- 
versenyre. Jegyek elővételben a né- 
met könyvkereskedésben és a Co- 
lumbia gramofonüzletben kaphatók. 
- Adomány. A Déli Hirlap egyik olvasója 

a Kunst-telepen nyomorgó hajléktalan csaláa- 
dok részére öt kiló lisztet, két párcipőt, egy 
pár harisnyát és egy nadrágot adományozott. 

Az adományokat rendeltetési helyükre juttat- 
juk. 
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A szegény emberek pagy árabázában a józsefvá- 
rosi Bega közelében ócska cipőtől gramofonlemezig 
és papagályketrectől irógépig mindent lebet olcsó 

Temesvár lakosságának nagy 
része abból él, hogy eladogatja hol- 
miját. Kereset nincsen, kenyér pe- 
dig kell. Sok ember kiválogatja 
cók-mókjából azt, amire éppen nin- 

csen szüksége és pénzre váltja. 
A Fröbl-utcának a Scudier- 
tértől egészen a Begáig ter- 
jedő részén a jobdoldalon áll 

az ócskapiac. 
Ez azonban nem a hivatásos ócská- 
sok piaca. Itt a lecsuszott szegény 
emberek árulnak. Van itt olyan, aki 
maga jön el holmijával, van olyan, 
aki többek megbizásából árul egyet- 
mást. De aztán kifejlődött itt egy 
uj ipar. Ezt olyan szegény emberek 

alkotják, akik néhány hét előtt még 
a maguk holmiját árulták, később 
bizományosok lettek, végül pedig 
más szegény emberek ingóját meg- 
vásároljaák és azt néhány leinyi nye- 

reséggel tovább adják, 
Ennek a piacnak a vevői más 

szegény emberek, akiknek nincsen 
pénzük, hogy maguknak uj holmit 
vásároljanak, hanem beérik a hasz- 

nálttal is. 

Az általános leszegényedés 
jele, hogy a vásárlók sorá- 

ban nemcsak munkások, ha- 
nem intellektuelek is lát- 

- Katolikus lányok szini előa- 

dása. A gyárvárosi Erzsébet-ieány- 

klub müűkedvelői vasárnap, május 

22.én délután félöt órakor a Gyár- 
városi Katolikus Ifjusági Egyesület 
Tigris utca 6. szám alatti nagyter- 
mében szini előadást rendeznek. Elő- 
adásra kerül egy megható társadal- 
mi szinjáték. A leányklub mükedve- 

lői, akik előadásaikkal már számos 
sikert arattak, rászolgálnak arra az 
érdeklődésre, amely előadásuk iránt 

előre megnyilvánul. 

SINGER, Gyárváros, Fő-utca 

* Szeplőit, májfoltjait eltünteti a 
higanymentes Depigmin 

arcviz. Kapható kizárólagosan a 
Mária gyógytárban a Mária szo- 

borral szemben. Utánzatoktól óva- 

kodni. 

- A tiszazugi arzénper utolsó fe- 
jezete. A magyar Kuria most tar- 
totta a tiszazugi arzénmérgezési per 
utolsó tárgyalását. A nagy érdeklő- 
déssel várt itélet Takács Lajosné 

halálos itéletét életfogytiglani fegy- 
házra, mig B e ke Mihálynééletfogy- 
tiglani elzárásra szóló itéletét tizenöt 

évi fegyházra enyhitette. Pápai 
Ferencné és Cser Lajosné ügyében 
a Kuria elutasitotta a felebbezést és 
megerősitette az itélőtábla itéletét. 
Takácsné bünügyének elbirálásánál 
tekintetbe vették a vádlottnő hetven- 
három éves korát és azt, hogy bünét 
husz esztendővel ezelőtt követte el. 
Bekéné esetében ugyancsak enyhitő 
körülmények folytán mérsékelték a 

büntetést. Ezzel az itélettel az utolsó 

arzénes per is lezárult. 

.
z
.
 

pépzért kapni 
hatók. 

Bizony a szegény emberek nagy 

áruháza az, amelyben szegény em- 
berek az eladók és szegény embe- 

rek a vevők. 

Aminthogy a nagyvárosok óriási 
bazárjaipan mindent talál a vevő, 
itt is meglelheti mindazt, amire szük- 
sége van. Ruha kell valakinek? 

Van itt elég. Női- és férfi fehérne- 
müben sincsen hiány. Cipő van min- 

denféle fajta. Zsebkendő, fejkendő, 
vállkendő, törlőkendő. Szalag, csipke. 
kézimunka. Asztalnemü, ágynemü, 

nőikalap, férfikalap, gyermekkalap, 
sapka. Akinek konyhaedény, lábos, 
fazék, tányér, tál, gyuródeszka, evő- 

eszköz, vasaló, szürő, szita kell, azt 

is megtalálja. Bicikli, jó, rosz. 

Fényüzési delgok is van- 

nak: szőnyegek, plüssieri- 
tők, függönyök. 

A lábtörlőtől kezdve mindennemü 

lakberendezés. Butor is. 

Egyéb tárgyak kellenek? Varró- 
gép, madárkalitka kezdve a kis ka- 

náriháztól a nagy papagályketrecig. 
Gramofón. Gramofónlemezek. Ezek 
külön is eladók. Meg is lehet őket 
mindjárt hallgatni. Bőrönd, kicsi, 
nagy, vászonból és bőrből való, 
legegyszerübb kiviteltől a legfino 

HATALMAS VÁMPANAMA. A 
Petit Parisien nagy botrányról ir. 

A lap szerint körülbelül tiz év 
óta rengeteg amerikai autó érke- 
zett Franciaországba olyképpen, 
hogy azokért semmi vámot nem 
fizettek. Az ügybe számos vám- 
tisztviselő bele van keveredve. Az 

állam kára igen tekintélyes. A 
rendőrség a legnagyobb titoktar- 
tással iolytatta a vizsgálatot. 
Most, hogy az ujság a titkot ki- 
pattantotta, a dolog egész Fran- 
ciaországoan nagy felháborodást 
keltett. 

- Jön a nyári időszámitás hel- 

naptói kezdve. Ma, szambaton éjjel 

lép életbe az uj nyári időszámitás. 

Ma pont éjfélkor az órákat egy órá- 
val előre kell igazitani. Az uj idő- 

rend Románia területén minden köz- 

hivatalra, a vasutra is kötelező és 

igy a polgári élet is ahhoz alkal- 
mazkodik 

a 

uj harangot 
i 

mabb angol áruig. Boros üveg, vi- 
zes üveg, likörös üveg, egyszerü 
pohár, metszett pohár. Tükör. Be- 
retva, önberetváló készülék. Egy 
régi irógép is hivalkodik itt. Viz- 

özön előtti model. Irni azonban még 

lehet rajta. És mindössze kilencszáz 
lei. Csak ennek az árát jegyezzük 
ide. Azonban mindenki biztos lehet 
róla, hogy a többi cikk ára is ala- 
csony. 

Cipőt már negyven ieiért is 
lehe: kapni. Férfiöltönyt 

százért. 
Igazis: irodalom is van itt bőven. 

Csak egy helyen árulják elkülönitve 
a ponyván. Csak ez az egy árus 

specializálta magát a szellemi ter- 
mékekre. Máskülönben majdnem 
minden árusnál mindenféle áru kö- 
zött lehet találni könyvet és folyó- 
iratot. 

Néhány lei mindössze egy- 
egy könyv. Leginkább falusi 

emberek vásárolinak köny- 
vet és régi illuszírált lapo- 

kat. 
Három leért éppen most vásárolt 
kövér parasztasszony egy néhány 
éves Szinházi Életet. Az unokájának 
veszi képeskönyvnek, mondja. 

k. e. 

- Harangszentelés Rónácon. A 

rónáci római katolikus hitközség 

holnap tartja harangszenteléssel egy- 

bekötött templomi bucsuját. A négy 

a templom előtti téren 

tábori mise keretépben Metzger 

Márton ár. józsefvárosi prépostplé- 

bános szenteli be. Utána a hitköz- 
ség diszközgyülést tart. Délben az 

Ujvágy féle vendéglőben bankettet 
rendeznek, délután pedig következ- 

nek a szokásos bucsunapi szórako- : 

zások, melyeket mükedvelői 

előadás és tánemulatság fejez be. 

- Anyakönyvi hirek. Született: Rausch 

Mihály. Meghaltak: Weigel Mária 78 és 
Mészáros Engelbert 5 éves korában. 

- Gazol szautó. Tegnap délelőtt 
a belvárosi Jenőherceg-utca és Hu- 
nyadi utca sarkán az 1004 Tms. jel- 
zésü autótakszi összeütközött Hal- 
per Onó kerékpárossal, aki a ka- 
rambol következtében a földre zu- 
hant és ki. 

dett. 

este 

ebb sérüléseket szenve- 

vÁáRoOsI MOZGÓKÉPSZINHÁZAK 

Kedvező időjárás esetén ma, szomubaton (Május 21) 

CAPITOL és aAPOLLO 
nyári mozik megnyitása 
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Az előadás kezdete este 9 órakor 

Május 22-től (vasárnap) kezdve az előadások kezdete: 

Vasár- és ünnepnapokon: 4-6-8-10 órakor 

Hétköznapokon: 6-8-I0 órakor 
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Itt anyár 

F ROTIR ANYAGOK 

SPORT ÉS TENISZ- 

RUHAKELMÉK 

DUS RAKTAR 
TEKINTSE MEG 

KIRAKATAINKAT 

FORTUNA 
Gyárváros 
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- Az árterületen való épitkezes 
veszedelme. A városi hatóságnak 
tudomásra jutott, hogy a város által 

kiosztottt házhelyekkel spekulációt 
üznek. A spekuláció - amint már 

megirtuk - különösen a rékási és 
girodai ut mentén levő, ugynevezett 
Grossman ntelep közelében fekvő 

telkek eladása körül burjánzott fel, 

amelyek épitkezésekre nem alkal- 

masak, mert árterületen fekszenek. 
Az árvizveszedelemtől fenyegetett 
házhelyek tulajdonosaival a városi 

ideiglenes bizottság tárgyalásokat 

kezdett házhelyek kicserélésére vonat- 
kozólag. A városi hatóságok felhivják 
az érdekeltek figyelmét arra, hogy 

ezeken az árterületen levő házhelye- 
ken az épitkezést csak a városi sza- 
bályrendelet keretépen engedélyezi 
és a szabályrendelet ellenére meg- 
inditott épitkezést meguiltják, egyben 
az ellene vátó tulajdonosok ellen az 
eljárást meginditják. A városi ható 
ságok az árterületen megkezdett 
épitkezéshez segédkezet nem nyujt, 
hanem a városi szabályrendelet ér 
telmében jár el. 

zt e djéasaz 

Emil és a detektivek 
A Forum mozi hangosfilm 

ujdonsága 
Kedves megható film, amelynek 

gyermekek a szereplői. A techni- 
kailag is kitünően sikerült film üde 
gyermekseregével és a rendkivül 
érdekes cselekménnyel a külföldi 
metropolisokban világsikert aratott 
és Temesvárott is meglepetést oke 
zott. Emilt a vonaton a csirkefogó 
elaltatja és ellopja a pénzét. Emil a 
berlini utca kis csibészeivel kutat a 
bandita után és sikerül is kinyo- 
mozni a tolvajt. A gyermekfilm Te 
mesvárott nagy tetszésre talált. 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: Őnagysága autózik 

(Beszélő filmoperett) 
Forum mozi : Emil és a detektivek. 

álm) 
Gyárvárosi Apolló mozi: 

(Beszélő film.) 

lózsefvárosi Tivoli mozi : 
(Beszélő film) 

Felfordult világ 

e
 

(Beszelő 

Transatlantie 
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Arfolvamtira, 5 őra: A Rádióélet gyermek- 

versenye 38 óra 30: Rádió amatörpósta. 9 óra 
ő Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának 

( elesta). 11 óra 30: Magyari Imre és cigány- 

Szalónzene. 12 óra: Tánczene. Prága. 9 óra: 

Öperaelőadás Strassburg. óra 80: A rádióze- 

ADéliHirlap történeti regénye 

gyelmezz, hiszen te is nő vagy. 

és egy rántással talpra állitotta a min- 
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zombat (május 21.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

onzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Román 

könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari hangver- 
seny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Operett- 

dás. Budapest. 10 óra 15: Gramofonzene. 

benhirek 1 óra: Déli harangszó az Egye- 
i templomból. 1 óra 5: Zenekari hang- 

seny Zilzer Piroska (zongora) és Retezár 

ica (ének) közremüködésével. 8 óra 45: 

szóórája. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: A Kis- 
dy Társaság irodalmi délutánja. 7 óra: 

Az első honvédgyalogezred zenekarának hang- 

1 

angversenye a Kovacsevics étteremből. 10 

16: Hirek. 10 óra 30: Gitár-est. küzremü- 

dik Basilides Mária (ének). Frits Miklós, 

day Béla és Janusary Miklós (gitár), Zsám- 

boky Miklós (gorgonka) és Bertha István 

ekarának hangversenye a Hungária szál- 

óból. 1 óra 30: Megyeri Gyula jazz-bandjé- 

hangversenye a Dunapalota szállóból Var- 

yi Rezső énekszámaival. Bécs. 12 óra 30: 
ekari hangverseny. 2 óra 45: Gramofonze- 

4 óra 20: Négerdalok gramofonon. 5 óra: 

usági óra. 5 óra 50: Délutáni hangverseny. 

ra 45: Szórakoztató zene. 11 óra: Magyari 

Imre és cigányzenkarának hangversenye. (Köz- 

vetités Budapestről-) Belgrád. 12 óra: Gra- 

mofonzene. 1 óra 5: A rádiózenekar hangver- 

senye. 5 óra 30: Népdalok. 6 óra 30: Hang- 
verseny. 9 óra: Szórakoztató zene. 10 óra 86: 

dám dalok. 11 óra 5: Cselló és zongora- 

onáta. 11 óra 40: Cigányzene. Langenberg. 

óra: Délutáni hangverseny. 10 óra: Kedé- 

es-est. 12 óra 30: Zenekari Hangverseny. 2 

a 30: Jazz-band Milánó. 8 óra 5: Könnyü 

zene 8 óra 35: Gramofonzene. 9 óra 1ő: 

nekkvartett hangversenye. 9 óra 30: Szak- 

szofonjáték. 10 óra: Fuvószenekar hangverse- 

nye. Róma. 9 óra 5: Gramofonzene. 9 óra 465: 

kar hangversenye. 8 óra 4ő: Szórakoztató 

ne. 9 óra 30: Könnyü zene. 11 óra 30: Tánc- 

ne. Varsó.9 óra 15: Könnyü zene. 11 óra 

10: Chopin-müvéből. 11 óra 50: Tánczene. 

Vasárnap (május 22). Bukarest. 11 óra 30.: 

Egyházi zene. 12 óra: Zenekari hangverseny. 

1 őra: Gramofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 

óra: Tarka hangverseny. 7 óra 10: Szórakoz- 

tató zene. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: 

ukovinai-est. Budapest. 11 óra: Hirek, koz- 

etika. 12 óra: Református istentisztelet. 1 

ra: Egyházi zene és szentbeszéd, majd zene- 

50. Baktay Ervin előadása 7 óra 20: A Be- 

kari hangverseny Radnai Erzsébet közremü- 

ködésével. 4 óra: Gramofonzene. 5 óra: Mező- 

gazdasági előadás. 6 óra: A Diósgyőri Vas- 

gyár munkásdalárdájának hangversenye. 6 óra 

rend szalónzenekar hangversenye. 8 óra 30: 
Berko István előadása. 9 óra 30 Operarészle- 

tek az operaház tagjaiból alakult zenekar 

előadásában. 10 óra 30: A magyar kabaré tör- 

ténete, utána Bura Károly és cigányzenekará- 

nak hangversenye. 1 óra: A Mándits szalón- 

zenekar tánczenéje. Bécs. 11 óra 30: Orgona- 

hangverseny. 12 óra 30: Szimfonikus hangver- 

seny. 2 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 30: Man- 

dolinzene. 5 óra 30: Kamarazene. 6 óra 50: 

Szórakoztató zene. 9 óra 40: Dalok. 10 óra 

10: Vigjáték előadása 12 óra 5: Tánczene. 

Belgrád. 2 óra 5: Nemzeti dalok. 2 óra 30: 

A rádiózenekar hangversenye. 6 óra: Népda- 

lok. 7 óra 30: Jazz:band. 9 óra: Gramofonzene. 

10 óra 30. A rádió vonósnégyesének hangver- 

senye. 11 óra 40: Énekhangverseny. 12 óra 

30: Szórakoztató zene. Langenberg. 6 óra: Dél- 

utáni hangverseny 10 óra: Operettelőadás. 12 

ora: Hirek, majd zenekari hangverseny. Miláné. 

9 őra b: Könnyü zene. 9 óra 30: Gramoion- 

zene 10 óra 20: Zenekari hangverseny. 11 óra: 

Operaelőadás. Prága. 9 óra 80: Vigopera elő- 

adása. 12 óra 20: Gramofonzene és hangver- 

seny. Róma. 7 óra: Délutáni hangverseny. 10 

óra: Gramofonzene. 10 óra 45: Operettelőadás. 

Stockholm. 6 óra 30: Karének. 9 óra 30: Ka- 

marazene. Strassburg. 8 óra 30: A rádiózene- 

kar hangversenye. 9 óra 4ő: Jazz band. 10 

óra 30: Szinmüvek. 12 óra 30: Tánczene. 

Varsó. 7 óra 45: Népszerü hangverseny. 1 

óra: Tánczene. 

A zálogházak csupán 

A parlament legutóbb megsza- 

nek végrehajtási utasitása megérke- 

zett Temesvárra. Popovici Vir- 

gil miniszteri igazgató, bánsági ke- 

reskedelmi felügyelő a törvény 

alapján közölte a temesvári zálog- 

házakkal, hogy legfeljebb tizenhá- 

tom százalék kamatot számithatnak 

a zálogtárgyakra adott összegek ! 

A magyar felsőházban Kor ány
i 

Frigyes báró, pénzügyminiszter
 ki- 

jelentette, hogy Magyarország kül- 

földi tartozása négy milliárd pengő. 

Egyesek azt a tanácsot adják, hog
y 

Magyarország jelentsen be egyolda-
 

luan fizetésképtelenséget és szün 

tesse be a külföldi törlesztéseket. 

vazta a zálogházi törvényt is, amely- ( a kamatból 

tizonhárom százalék 

kamatot szedhetnek a kölcsönök után 
után. Tekintettel arra, hogy ebből 

nem tudják fedezni a 

kiadásokat, a biztositási dijakat, a 

zálogházi fentartási és üzemi költ- 

ségeit, a Temesvári Kereskedők 

bankjának zálogházosztálya máris 

elhatározta, hogy a mai naptól 

kezdve uj zálogkölcsönöket nem 

folyósit. 

Négy milliárd pengő külföldi far- 

tozása van Magyarországnak 
Ezt nem lehet megtenni egyrészt 

azért, mert a külföldi hitelre az or- 

szágnak a jövőben is szüksége van, 

másrészt pedig azért, mert ez az el- 

járás nem volna méltó az országhoz. 

sem elég erős arra, hogy az egész 
Magyarország anyagilag különben 

világ ellen gazdasági háborut visel- 

7. OLDAL 
mesazemeza 

hessen. Nincsen más hátra, mint a 

külföldi hitelezőkkel tárgyalni és ve- 
lük uj fizetési módozatokat megálla- 
pitani. 

Leszállitott kamatlab. A norvég 
nemzeti bank a kamatlábat öt szá- 
zalékról négyésfél százalékra szálli- 

totta le. 

Fizetésképtelen szerelési vállalat. 
Hirschl és Társa temesvári bádo- 
gos és szerelővállalat a törvényszék- 
hez kényszeregyezségi kérelmet in- 
tézett. A cég hatvan százalékot ajánl 
hitelezőinek. A kényszeregyezségi 
kérelem 2,195322 lei passzivával 
szemben 1,836.696 lei aktivát mutat 

ki. A biróság legközelebb dönt a 
kényszeregyezségi kérelem ügyében. 

Betiltott temesvári állatvásár. A 
megyében uralkodó száj és köröm- 
fájás miatt Tirbu György városi 
főállatorvos intézkedésére Temesvá- 

rott további intézkedésig semmiféle 

laállatvásár nem tartható. Levágásra 

l szánt szarvasmarhát, disznót és ju- 
hot állatorvosi bizonyitvány alapján 
lehet Temesvárra behozni, de ezeket 

az élőállatokat egyenesen a vágó- 

hidra kell szállitani. 

Könyörtelenül behajtják az adó- 

kat. A pénzügyminiszterium szigoru 

rendeletet intézett az összes pénz- 

ügyigazgatókhoz és felszóliította őket, 

hogy az adóbehajtásokat fokozzák 

és minden rendelkezésre álló esz- 

közzel emeljék az adók összegét. A 

rendelet még kifejezésre juttatja, 

hogy azon pénzügyi tisztviselők el- 

len, akik nem mutatkoznak erélye 

seknek az adóbehajtásnál a minisz- 

terium büntető szankciókat fog al- 

kalmazni. 

Gabonaárak maganárfolyama. Bu- 

za 350 lei, tengeri z50, zab 225 

árpa 320, burgonya 195, tökmag 675 
és korpa 180 lei száz kilónkint. 
Lucernamag 20, lóheremag 40, ken- 

dermag 7.50 és bab 4.50 lei kilón- 
kint. Az irányzat a buzában szilárd, 

a többi terményekben lanyha. 

India véres napjai 

sIR JOHN RETCLIFEE MÜVE ALAPJÁN 
IRTA BERKŐ KAROLY 

- 149 folytatás - 

- Te nem gondolhatod komolyan 

zt, amit mondtál. Te csak meg akar- 

ál engem ijeszteni. Irgalmazz, ke- 

Anarkalli kegyetlenül kacagott. 

- Nö vagyok én is, akinek te 

tölem azt a férfit, akit én szerettem. 

Emlékezz rá, hogy bosszut esküdtem 

Most elérkezett a bosszu ideje. 

Intett a szepoynak : 
- Vigyed ! 
A szepoy megragadta Edit kezét 

den tagjában remegő Editet. 
Aztán megindult vele. 
- A nép nőket, - mondolta a 

szepoy, inkább csak önmagának, 

mint a körülállóknak, Visnu az igaz- 
hivök gyönyörüségére teremtette. 

Gyere, rubintom, mert nagyon szom- 

jazom már a csókodat. 

Ezzel magával vonszolta a tehetet- 

len Editet, aki már inkább halott 

olt, mint élő. 

Nena Sahib a jelenet alatt ugy járt 

föl alá, akár az éhes tigris, aki vérre 

szomjazik. 
Mikor a katona elment a szeren- 

csétlen Edittel, Nena kiadta tisztjei- 
nek a parancsot, hogy a nöket, akik 

a gyermekekkel külön csoportban 

ja körül. 

Ez megtörtént, mire a Nena ujabb 

parancsot adott. Kegyetlenségének 

fokozására azt a parancsot angolul 

adta ki. 

- puskát tölts! Célozz! 

A foglyok tisztában voltak vele 

mindjárt, hogy mi a Nena szándéka.
 

A katonákáltal körülzárt asszonyok 

és leányok jajgatni kezdtek. 

- Együtt akarunk meghalni fér
je- 

inkkel! Együtt akarunk meghalni az 

angol katonatisztekkel, mert angol 

katonatisztek feleségei, testvérei és 

gyermekei vagyunk. 

Azonban hiábavaló volt a nök min- 

den rimánkodása, Nena Sahib paran 

csára elválasztották őket a férfiaktól. 

A szegény feleségek, leányok, növé 

rek hiába kapaszkodtak övéikbe, a 

durva szepoyok kezei erőszakkal el- 

ráncigálták őket onnan. 

A szerencétlen nöket egy csoport- 

ba terelték és szepoykatonák vették 

őket körül. 

Anarkalli utasitására az egyik sze- 

poy külön állott örnek Higson Edit 

mellé. 

A táncosnő gunyosan kiáltott Editre: 

- Te miattad hagyott el engem és 

azt mondotta neked, hogy én egy 

közönséges táncosnő vagyok, akinek 

a teste mindenki prédája lehet. Most 

aztán reszkess a bosszumtól, te fe- 

hér nő! Odaadlak ennek a szepoy- 

nak, aki téged azzá tesz, ami én va- 

gyok és akkor a te testedet is meg- 

kaphatja akárki. 

Csak doktor Brice fiatal feleségét 

voltak fölállitva, katonák gyürüje von nem tudták a szepoyok fiatal férjétől 

elszakitani. Az asszony, aki huszonöt 

esztendővel volt fiatalabb férjénél, 

árvalány volt, távoli rokona is volt a 

doktornak, aki néhány hónap előtt 

hozatta el Angliából és négy hónap- 

ja, hogy feleségül vette. A fiatal Bi- 

cené görcsösen karolta át férjét és a 

hozzányuló szepoyokat rugta, harap 

ta, kar rolta. 

- Hagyjátok ott azt az asszony, 

kiáltott Nena Sahib katonákra, - 

ha meg akar halni a férjével, haljon 

meg elvégre mindegy, hogy mikép- 

pen pusztul el. 

Aztán maga adta ki a parancsot : 

- Iölts! Célozz! 

adni a parancsot, amikor 

férfiak között, hangosan kiáltott: 

Áuj! Akármilyen 
vagytok is, de Istent ti is hisztek 

válaszolta Nena Sahib. 

százkettedik zsoltár olvasásá
ba : 

hozzád! 

hozzám a te füledet, amely nap kiál 

Már éppen a tüzelésre akarta ki- 

Graham 

káplán, aki ott állott a kivégzendő 

vérszomjasok 

Arra kérlek, engedjétek meg, hogy 

mint buzgó keresztények halhassunk 

meg. Mielött ránk löttök, engedjétek 

meg, hogy a bibliából felolvassak 

valamit. 

Öt percet engedélyezek, 

Oraham káplán reverendája zsebé- 

ből elövette bibliáját, amelyet mindig 

magánál hordott. taláiomra, felnyit
otta 

azt és remegő hangon beletogott a 

- Uram, hallgasd meg az én 

imádságomat és kiáltásom jusson el 

= Ne rejtsd el orcádat elölem. S 

amely nap szorongattatom, hajtsad 

tok, hallgass meg engemet! 

- Mert megemésztetnek, mint a 
füst, az én napjaim és az én csont- 

jaim mint ez üszög, megégtek. 
Az asszonyok csoportjából, ame- 

lyet körültogtak a szepoyok, sirás és 
zokogás hangzott. 

És a fiatal lelkész szava még han- 

gosabban, még erőteljesebben olvas- 

ta a zsoltárt : 
= Az én szivem, minekutána meg 

verettetett, megszáradott, miként a fü. 

- Az én napjaim hasonlatosak az 

árnyékhoz és én mint a fü, megszá- 

radtam. 

- Te pedig, Uram, mindörökre 

megmaradsz és a te emlékezeted 

nemzedékről nemzedékre megmarad. 

= Az Ur a menyekből a földre 

tekintett, meghalaná a toglyoknak 

nyögéseit és feloldozná a bünök alol 

a halálnak fiait. 

A angolok, akikre a halál várt, alá 

zatosan lehajtották a föld felé a fejü- 

ket és egymás után térdre ereszked- 

tek a lelkész körül. 

Nena Sahib pedig harsányan ki- 

áltott : 

- fTüz! 

Ropogtak a puskák, de a puska 
ropogáson tul is hallatszott Graham 

káplán hangja, amint rendületlenül 

tovább olvasta a zsoltárt, amig körü- 

lötte sorra hullottak a porba a sebe 

sültek. 

És a halandó ember napjai ha- 

sonlatosak a fühöz és miként a me- 

zőnek virága, ugy virágzik... 

(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 

Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság rovatban 
mégy lel, vastagabb betüvel hat lei. 
Aegkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lel, vastagabb 
belüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 

apróhi 
marminc lel. 

Állástkeresők szavankint két leit 
mzetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Aegkisebb apróhirdetés husz lel, több- 
azöri közlés esetén egyenkint tizen- 
él lel. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

rdelés olcsó és eredményes 
ulvatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
zekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
iafot keli beküldeni a kiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

slőre fizetendő, mert számlakiirás és 
génzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a birdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiad 

mívatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Glyárvárosban : Kardos-trafik, Kc 
szih-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsofvárosban: March-trafi 

Kött-tér. 

Házasság 
Huszonhároméve 

közvetit házasságokat Nagy Jenő, 
Budapest, Rákocziut ötvenhét/B. 
Osszeköttetések Romániából, Cseh- 
szlovákiából, Jugoszláviából. 

. Arvaleány 
vagyok, földbirtokos családból, Férj 
hez mennék. Hozományom földbir- 
tok, ház, készpénz. Fényképemet, 

. cimemet megküldheti NAGY JENŐ, 
Budapest, Rákocziut ötvenhét/b. 

Alkalmazás 

oldalkocsival 
Raleigh tura-motorbicikli 

alig használt 
Bővebbet Uhrmann papirkereskedés 
Belváros. 

eladó. Lakás 
(582) 

Vendéglő 
Józsefváros legforgalmasabb helyén, 
olcsón eladó. Csak komoly érdek- 
lődők 
kiadóba kérem. 

levelét „Olcsó" 

Mészárszék 
lakással összes mellékhelyiségekkel 
kiadó. Közelebbit Velimir Pavlovits 
kereskedő Mehala, Str. Closca 20. 

(569) jeligére a 
(592) 

Eladó 
jutányos áron, egy keveset használt, 
jó karban lévő Buick Standard autó. 
Cim a kiadóban. (564) 

Házhely 
290 []-öl az Erzsébetvárosban olcsón 
eladó. 
freidorf 16. u. ro. sz. 

Bővebbet Szabó 

Butorozott szoba 
feltétlen tiszta, két ággyal, lehető- 
leg Belvárosban konyha és fürdő- 

szoba használattal feltétlen uricsalád- 
nál junius elsejére kerestetik. Cim 
a kiadóban. (919) 

Gyula Uj- 

Hentesüzlet 
teljes berendezéssel azonnal kiadó. 
Rokkantegylet Hunyadi-ut 10. (501) 

(568) 
Gyakorlott filmragasztó 

leány 
felvétetik. Grünwald és 
Scudier-tér 2. 

Perfekt cipőtüzőnő 
rögtön felvétetik IV., Fröbl-utca 50. 

(583) 
.... 

Lapárusitók 
azonnal felvétetnek 
magas jutalekkal 
Jelentkezni a 

Dái élraas 
KIADÓHIVA TALÁBAN 

Allást keres 
Gyermektelen házaspár 

tiszta és megbizható, házmesteri 
állást keres. IV., Pályasor 26. (563) 

Apolónőnek 
azonnalra ajánikozik középkoru öz- 
vegy nő, hosszabb bizonyitvánnyal, 
vidékre is megy. Illéséknéi II. Há- 
romkirály-utca 20. (530) 

Adás-vétel 

Spitzer 
(589) 
O Csodaszép perzsa és besszarábiai szőnyegek, 

ebédlők,hálók, konyhák,min- 
dennemü butordarabok, garniturák, 
csillárok, szervizek, kézimunkák sür- 
gősen, olcsón eladók. Gáborné bi- 
zományi vállalata, Batthyányi-u. 6. 
I. em. 

Két szobás 
lakás azonnalra kiadó. V. Str. E. 

(593) Murgu 17. 

Különféle 
(681) 

Rakettek Hammer, Maas, 
Davis világmárkák 

frissen érkeztek. Becseré- 
lünk régit ujra. Vétel.Javi- 

Atlas, 

Szekrények 
garderob szekrény és egyéb háztar- 
tási cikkek olcsón eladók. II. Vécsey- 
utca 2. I. em. 7. (595) gálás. 

Jól mulatni 
csak a Hegedüs féle vendéglőben 
lehet - Bessenyey-telep. Minden 
vasárnap Savoy jazz, tánc, kitünő 
ételek és italok. Figyelmes kiszol- 

(570) 
Tartós hullám (Dauerwellen) 
a világmárkás „Realistic? géppel 
olcsón ENDRESZ hölgyfodrász- 

tás. Sternberg. (328) ! nál II, Andrássy-ut ró. (864) 

15 leiért egyszer 
zz A 

6 leiért egész hétig * 
...... a 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Balorozott szoba 
külön bejárattal, fürdő- 
szoba használattal 

azonnal 

Belváros, Löffler B/palota 
földszint 1. 

Utazó koftferek 100 lei- y 
től, irattáskák valódi 
bőrből 180 leitől kezdve 

FEUER bóőráruüzem Mercyu. 8. 
(Deutsch Testvérek mellett). (910) 

Butorozott szoba 
1 vagy 2 esemálynek 

azonnalra 

Lunaparki megállótól 
jobbra Str. Pilatus 23. 

Kerti székek és asztalok 
buffet pult márványlappal olcsón 
eladó. Oberlánder IV., Fröbl-u. 33. 

(002) 
Keresek modern bérházat 
megvételre 2 millióig. Részletezett 
ajánlatokat a lakások felsorolásával, 
netto bérhozadék, pontos cim stb. 
feltüntetésével „Központi fekvés- 
jeligére a kiadóba kérek. (590) 

Saját orvosa 
mendja, hogy 
egyedül csak az 

bizható 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdő- 
szoba használattal és 

teljes ellátással 

juniue I-re 

Józsefváros, Horváth Bol- 
dizsár-utca 5/I. em. balra. 

utcai 
szoba-konyha 
fürdőszobával 

julius 1-re 
Erzsébetváros, Dózsa-u. 53 

1 szobás-konynás 
junius 1-re 

Erzsébetváros, Király-u. 68 

Szuterén 

szoba-konyha 
éléskamra 

junius 1-re 

Józsefváros, Arany János- 
utca 4. 

2 szobás modern 
aususatus I-re 

Belváros központjában. 
Közelebbit: Temesvári 
Bank. 

a szobás teljesen 
modern 

(ürdőszobával) 
azonnalra 

Belváros, Nádor-u. piros- 
szám i. Goldmanné. 

Erzsébetváros, Dózsa-u. 43 
(házmester) Szuterén he- 
lyiségekkel. 

8 szobás modern 
Jjunius I1-re 

Józsefváros, Zrinyi-utca 4. 

szobás modern 
kerthasználattal 

augusztus I-re 

Gyárváros, Str. Pestalozzi 
(Sőrházfasor) 12. 

4 szobás modera 
aug. I1-re 

Gyárváros, Vadászerdei-ut 
S. (villamos megállónál). 
Közelebbit: Mednyanszky 
Városház-u. 9. 

Erzsébetváros, Tirol-u. 36. 
(Házmesternél). 

Belváros központjában. 
Közelebbit: Temesvári 
Bank. 

Irodahelyiség 
azonnalra 

2 szobás 
Belváros, Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulay, 

Jenőherceg-utca 8. 
Telefon 23-34. 

. 

Saroküzlethelyiség 
azonnalra 

Belyáros, Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Jenőherceg-utca 8. szám. 
Telefon: 23.34. 

8 szobás modern 
augusztus I-re 

Belváros központjában. 
pzeletvit: Temesvári 
ank. 

Erzsébetváros, Mühle VII- 
mosutca 1. 

Üzlethelyiség 
azonnal lakással 

Józsefváros, Schulz, Rózsa- 
utca 18. : 

Munkájukban támogassuk 
vakokat ! 

Tagjaink kosár és nádszék fonássa 
házicipő készitésével, zenével 
zongora-hangolással foglalikozna 
mühelyünkben mindennemü kos. bi 

ség szives támogatását kéri a 
kok egylete" 
utca 2. 

„V: 
Erzsébetváros Post 

(50 
Poloskát, molyt, zsizsiket és petékei garanciával kipusztit csa 
„D-gáz". Emberre, bu 

tor-portalanitás (vacuum). Parket! surolás-, gyalulás-, beeresztés stk Mielőtt nyaralni utazik, lakását sváb és ruszbogár ellen preparáltassa 

Orgonás Ilona 
pirosigazolványa elveszett. 
lálója a rendőrségen adja le, 

Varrónők! 
Ingyenes nyaralás, varrásellenében 
Közelebbi megtudható a lap kiadó hivatalában május végéig. 

Fa szép akar leppi, 
használjon KULKA féle 
iiliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliom-pudert, 3 
szinben. Kapható kizárólag 
KULKA EMIL városi gyógy- 
szertárában, a Fekete Sashoze, Belváros, Szent György-tér. 

BUKARESTEE 
akövetkező kioszkokban kapható 

a föpostámaái 

a II. szz. postánáéli 

a Bul. Elisabetárn 
Luvru" mellett 
Bercovici banknál 
Hotei Bristolnál 
Hotel Princiárnál 

aacCalea Viciorieimn 
a liberális pártklubaái 

totelesána előtt 
8elect" mozi mellett 
Hotel Grand előtt 
Atheneum mellett 
- 

a Calea Grivit 
a pályandvar ejöt kte, 


